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ä kormány és a pánz- 
szübség.

Hatvan millió korona.

Meg se kottyant.

A Budapesti Tudósitó-t a leg- 
hivatottabb helyről annak a kije­
lentésére hatalmazták fel, hogy a 
kormány a pénzpiac viszontagságai­
val kezdettől fogva nagyon behatóan 
foglalkozott és hogy már eddig- is 
60 millió koronánál többet bocsátott 
n budapesti pénzpiac rendelkezésére. 
Magától értetődik, bogy a kormány 
a rendelkezésére álló eszközökkel 
csak általánosan ismert jósága inté­
zeteknek vagy olyanoknak, ame­
lyek az előbbiek közvetítését veszik 
igénybe, lebet segítségére. A kor­
mány a hazai pénzviszonyok fejlő­
dését továbbra is a legnagyobb 
figyelemmel fogja kísérni és az 
egyelőre nélkülözhető készletek 
keretében ezentúl is meg fogja 
tenni a hazai piac szükségleteivel 
szemben a maga kötelességét, de a 
jövőben is az az óvatosság fogja
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vezérleni, amelyet az adófizetők | 
pénze körül méltán szem előtt kell 
tartani.

Eddig a kommüniké. És ebből 
megtudja mindenki, akit illet, hogy 
a kormány 60 milliót bocsátott a j 
piacra, de csak elsőrangú bonitásu 
pénzintézetek utján. Hatvan milliót 
és ez az összeg meg se kottyant. 
Nem változtatott az ínséges hely­
zeten semmit. Ott, ahol tizenkét 
millió mindent szanálna, ott az 
összegnek ötszöröse malaszt,nélkül 
maradt. Hogyan lehet ez? És ho­
gyan lehet főleg az, hogy a kor­
mány hatvan milliót adott ki és a 
dolog annyira titokban maradt, 
hogy senki sem tudott róla és hogy 
most az erről szóló félhivatalos 
kommüniké valóságos meglepetést 
okoz? Nem szembeötlő-e, hogy a j 
mikor a szükségeltetett összegnek j 
ötszöröse jelent meg a pénzpiacon, i 
szinte nyomtalanul nyelték el ezt az 
„elsőrangú bonitásu“ intézetek, a 
nélkül, hogy valami détente támadt 
volna nyomában ?

Szembeötlő, de megmagyaráz­
ható. A pénzügyminiszter a helyett, 
hogy tiz-tizenkót milliót a kisintó- j 
zetek támogatására fordított volna

— azokéra, a kik már tudniillik; 
megérdemlik ezt, mert szolid a la-, 
pon, tisztességesen dolgoznak é& 
igazán segítői a kisembereknek — 
o helyett Wekerle milliókat adott 
a nagy intézeteknek, ugyanazoknak 
az intézeteknek, a melyek a reesz- 
kompt megtagadásával az egész 
bajt felidézték.

Szó sincs róla, Wekerle kitü­
nően helyezte volna el az állam 
pénzét, ha az a pénz a Wekerle 
pénze. De nem jól bánt az állam 
pénzével, a melylyel a kisemberek 
segítésére kellett volna sietni. Az a 
pénz akár az ál lám kamrában he­
ver, akár a nagy banknál van le­
téve, a kisemberek baján az nem 
segít, hanem az utóbbi elhelyezés 
mellett csak a bank dividendáit 
emeli.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Tanítónő változás a zsidó polgári 
leányiskolában, a zsidó polgári leány­
iskolának egyik rendkívül képzett tanító­
nője, Weisz Irén kisasszony a nagy szünet­
ben lemondott állásáról, mert férjhez megy.. 
Az iskolaszék tegnap töltötte be az állását ;; 
hét igen jó képesítésű pályázó közzül egy—; 
hangulag megválasztotta rendes minőségben

Helén.
— Helén, édes gyermekem, jövök már. 

— Szól egy ősz nő a szobába bejőve. Ma­
gas termete s finom arca egykori szépségre 
vallanak. Gyors léptekkel közeledik a nyi­
tott ablakhoz, mely előtt puha karosszókben 
halvány nő ül. Kezét ölébe bocsátva, gon­
dolatokba merülve s csak közeledő édes 
anyjának lépteire emelte föl szép, szőke 
fejét.

— Ugy-e unatkozol, édes, jó gyerme­
kem ? — szól az ősz nő leánya vállaira 
téve kezét s egy csókot lehelt gyermeke 
szenvedő .arcára.

— Oh! nem édes anyám, csak az el­
múlt idők eseményeire gondoltam s ilyenkor 
jól esik az egyedüllét!

— De miért izgatod fel magadat, édes 
gyermekem? Látod, az orvos mindig mondja, 
hogy ha nyugalom száll lelkedre, néhány 
hót múlva ismét oly friss egészségben leszel, 
mint azelőtt. De édes leányom, éu egy új­
sággal léptem be és szenvedésedet látva, 
elfeledkeztem róla. Sándor holnap megér­
kezik. Szedd össze magadat édes gyermekem, 
hogy ha eljön, ne legyen reá rossz hatással 
szomorúságod. És most, édes leányom, me­
gyek, hogy szobáját rendbe hozzam 1

Megcsókolá leánya arcát és sietve tá­
vozott.

Alig távozott, Helen feje csüggedten

hanyatlott alá s még inkább belemerült gon­
dolataiba.

Eszébe jutott minden, mi az utolsó év 
leforgása alatt történt.

Eszébe jutott boldogsága, mely után 
jött a hosszú szenvedés.

*
Mikor a legelső bálba vitték a szép 

és dúsgazdag Radó Hciónt, uz egész vár­
megye fiatalsága körülötte volt. De ő a sok 
közül csak egyet látott, csak egynek a 
hangját hallotta.

A csinos Bükklalvy Ernő huszárfőhad­
nagyon kívül senki sem létezett ő reá 
nézve.

Emlékszik. Mikor bemutatta egy ren­
dező a csinos huszártisztet, minden vére ar­
cába szökött és szive sebesen dobogott.

A második négyest táncolta vele az 
összes jelenvolt leányos mamák legnagyobb 
bosszúságára.

A bál: Az első elfelojthetetleu s ő reá 
nézve végzetessé vált bál elmúlt. Helen na­
gyon boldog volt, mivel édes anyjától a tiszt 
engedélyt kórt és kapott, hogy őket meg­
látogathassa. Sokszor találkoztak s mind­
jobban megszerethették egymást.

Végre egy nap Ernő megkérte Helen 
kezét éues anyjától.

Megkapta. Helén minden álmait, min­
den ábrándjait látta megvalósulva s a leg­
nagyobb boldogságnak örvendett szive.

Két hét választotta már csak el őket az 
esküvőtől, midőn egy nap a fiatal tisztet 
halva találták szobájában. — Szivszélhüdés 
érte. így mondták az orvosok.

Helén most fölkapta fejét s mintha 
tőrt vertek volna keblére, felkiáltott: „Már 
fél éve s még most is úgy fáj. Ah! istenem, 
végy magadhoz, hogy szabaduljak u kíntól!“ 
Fejét, azt a szép szőke fejet bánatosan s 
mintegy kimerülve hajtotta a szék hát­
karjára. Gondolatai visszatértek a jelenbe . . . 
Holnap jön Sándor. Egy hete, hogy rneg- 
kérte kezét s most jön a válaszért. Édes 
anyja unszolta, hogy menjen hozzá, gon­
dolva, hogy talán akkor majd felvidul, 
sebe begyógyul és ő neki meg régi ked­
venc terve megvalósul, mert Sándor távoli 
rokona volt.

*

Három hét múlva a szép Radó Helén 
az elszegényedett, de nagy családból szár­
mazó Nyitray Sándor menyasszonya lett —■ 
Kedélye megváltozott és édes anyja kedvé­
ért boldognak mutatta magát Anyja hitt tt 
látszatnak s örvendett. Az esküvő előtt való 
nap Helén magához kérette vőlegényét, 
négyszemközt óhajtott vele beszélni.

— Én sohasem szerettem magát, Sán­
dor, azt tudja és hogy sohasem fogom sze­
retni, azt most mondom. Azért, hogyha ezek 
után is van kedve az életemet a magáéhoz 
láncolni, — úgy holnap — esküszünk.

i Nsobank mint szövetkezet intézeti helyiségét Piac-utca 
69b szám alá a Kereskedelmi és Iparkamara 
épületébe (a megyeházzal szemben) helyezte át. Az igazgatóság.
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Winkler Aranka kisasszonyt, a pozsonyi 
polgári leányiskola tanítónőjét. Az immár 
négy osztályúvá fejlesztett polgári leány­
iskolának ezzel teljes lett a tanítótestülete. 
Áll dr. Kardos Albert igazgatóból, Abelesnó 
Bloch Hermin, Csillag Erzsébet, Winkler 
Aranka rendes, Friedmann Herta helyettes 
és Fulöp Vilma óraadó tanítónőkből.

A nőipariskolában a beiratás szept.
hő 2., 3., 4. és 5-ik napján lesz. Jelentkezni 
lehet naponként d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5-ig. 
Tisztelettel Kubek Erzsébet, nőipariskolai 
igazgató.

Bizottsági ülés. A ref. egyház gaz­
dasági bizottsága ma, szombaton délután 4 
órakor tart ülést Juhász Ignác elnöklete 
alatt az egyház tanácstermében.

Polgári fiúiskolái beiratás. A debre­
ceni négy osztályú nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 
3.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat 
naponta d. e. 10—12-ig fogadja el az igaz­
gatóság.

1907 augusztus 3i

Egy tanító ünneplése.
Diszgyülés.

A ref. tanítóság, mint minden évben, 
úgy most is gyülésezett Budapesten. A gyű­
lést Simon Károly elnök vezette, kinek in­
dítványára díszközgyűléssé alakult a gyűlés. 
Első ízben a nyugalomba vonult dr. Kiss 
Áron volt elnök, paedagógiumi igazgatótól 
búcsúzott el a gyűlés, kinek érdemeit Sinka 
Lajos t. elnök remek beszédben méltatta.

Ezután Simon Károly elnök az elisme­
rés legigazabb szavaival emlékezett meg 
arról, hogy június végén töltötte be a ref. 
tanítóság egyik vezére, Dobó Sándor hajdú­
böszörményi tanító, a Tanítók Lapja szer­
kesztője tanítói és tanügyirodalmi működése 
,25 éves fordulóját, A ki különben a ref. ta­
nítóság jogi és anyagi helyzete javításáért 
folytatott nagy harcban az első sorokban 
kiváló lelkesedéssel és nagy bátorsággal 
küzdött ős e harcban a siker érdekében min- 
den áldozatot meghozott s csaknem az egész 
országot bejárta, hogy társait cselekvésre 
serkentse és a közvéleményt a tanítók ügyé­

- . ............................■■

Sándor előbb elhalványodott, majd ki­
pirult s szikrázó szemekkel szólt Ilelénhez : 
„Tudja meg hát Helón, hogy vőlegénye nem 
szívszólhüdésben halt meg. Nem. Én öltem 
meg legjobb barátomat, meri magát szeret- 
lem. Szerettem régen, nagyon, kimondhatat- 
lanvl s gondolva, hogy ha ő nincs, jobban 
hozzám hajlik a szive. — Azért mérgeztem 
meg, én a becsületes ember. Maga végett 
vőlegényét, legjobb hantomat, -• Bükkfalvv 
Lrnőt. Es ha még ezek után is van kedve 
az eleiét az enyémhez kötni, úgy — holnap 
— cs . . . kü . . . szünk 1“

Gúnyosan végzé szavait s azzal ki- 
rohnnt.

llelén szivéhez kapott e egy hang nél- 
kuí terült el a szőnyegen. Másnap Nyitrav 
.Sándort átlőtt fejjel, holtan találták szoba- 
jaban. Levelet nem hagyott hátra.

*

, . Heló\,kéAhétÍ? ,ebe86tt élet és halál 
között. — Midőn állapota jobbra fordult az 
orvosok bíztak felgyógyulásában. Fel’ is 
opult betegségéből, de elmélete örökre elho­
mályosult. Jött, ment. Mindig szelíd, fájdal­
mas mosoly ült arcán, de egy láthatatlan 
alak sokszor megrómitette s ilyenkor édes 
anyja keblére menekült. Olt keresve védel­
met. Szegény, öreg édes anyja könyek kö­
zött ápolta, becézte óló-halott beteg gyerme­
két, bogai ma som volt róla, mi történt kö­
zöttük azon a végzetes napon. Irén

nek megnyerje, üdvözli meleg érzéssel az 
ünnepeltet s a legjobb kívánságok közölt 
nyújtja át barátainak, tisztelő kartársainak 
ajándékát, egy kovertbe tett pénzösszeget.

Dobó Sándor meghatottan mond kö­
szönetét surtursainak, mondván : „o percben 
átviharzik lelkűmen 25 óv küzdelme, öröme, 
reménye és csalódása. Ideálismussal jöttem 
ki az életbe a képzőből s rögtön Írni kezd­
tem. Bár eleve nem tanügyi kérdésekkel 
loglalkoztítm. Hogy tanügyi író, s közelebb­
ről tanügy-politikus is, e téren is leginkább 
a tanítók anyagi helyzete munkása lettem, 
saját helyzetem, Isten segítsége mellett köz­
tünk levő öreg, érdemes kartársunknak: Só­
lyom Antalnak köszönhető. A ref. tanítóság 
ügyeinek munkálására Szalóky Dániel pél­
dája ösztönzött, ki 30 év előtt irta alá leg­
első memorandumukat. A taniió-egyesületi 
életben való tevékenységet, hol közgyűlésen 
25 óv alatt csak egyszer nem voltam és 22 
éven át mindig előadó voltam: Simon Ká­
roly elnökünk és tisztelt vezérünk szeret­
tette meg velem. Országos egyesületünk mai 
formájúidé velem együttérző — a ref. taní­
tóság büszkesége — Sinka Lajos t. elnö­
künk vezetése és irányítása mellett mun­
káltam. Sikereim — ha vannak — nagy 
részben az övék. Most pedig fogadjátok új­
ból hálás köszönetem kitüntetésetekért és 
azon kijelentésemet: az leszek, aki voltam, 
s mig Isten tehetséget ad, nem szünök meg 
küzdeni a ref. tanítóságért, és tanügyért. 
Isten engem úgy segéljen!“

Lelkesedést keltettek Dobó szavai s az 
éljenzés csillapultával Kozma László, a ma­
gyar tanítók orsz. bizottsága nevében üdvö­
zölte Dobót, mint igazgatótanácsost és a ki 
nemcsak a ref. tanítóságé, hanem az egész 
ország tanítóságáé, mert mindannyiért küzd.

Dobó válaszában elmondja, hogy a 11 
iskolafentartónál szolgáló minden tanító 
testvére és egyformán szereti azokat, csak 
egyet zár ki szeretőiéből,e ha valaki magyar 
nemzeti szempontból kifogás alá esik. Jól 
esik szivének a megemlékezés, hiszen már 
mint O. Biz. tag 13 év óta küzd az össz- 
tanuóságért és 1 óv óta már, mint ig. taná­
csos intézi is az ügyeket. Hosszabb kitérés 
után kéri Kozmát, tolmácsolja a megemlé­
kezésért az ő hálás köszönetét,
. _ M°m F.ark* *s Sándor paed. tanár a 
Magyar tanítóképző szerkesztője a tanitó- 
képezdei tanárok nevében és a tanügyi 
hírlapírók nevében üdvözölte Dobó Sándort 
mint a magyar állameszme lelkes bajnokát 
mint a ref. tanítóság díszét, vezérét és kü- 
lönösen, mint a legbátrabb zsurnalisztát. 
Dobo Sándor meghatottan állott fel s csak 
annyit mondott: „Szólni már nem tudok 
engedje meg a közgyűlés, hogy hálám jeléül 
es köszönetül kezet szorítsak a szónokkal“ 

Mély, ünnepi hangulat következett erre! 
melybe, mint a harang hangja, az ünnepé­
lyes csendbe, zúgott bele a jelenlevők élien-
véget órtQnek osillaPultaval a diszgyülés
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VIDÉK.
A biidszentmihilyi ég vidéki úri 

atalság által f. hó 24-én rendezett nyári

László Sátoraljaújhely 2 K, Kabay Jó2«! 
Szeri tmihály 6 K, Dietzel Ferenc T.-Löki 
k, Spangha János Szentmihály 1 K rrR| 
összegeket köszönetének kisóretében ez nt«, 
is nyugtázza a rendezőség. 1

Szerencsétlenség az aradhee-valiai 
motor-vasúton. Aradról jelentik, híg! 
Mánaradnan az aradkegyaljai vonat o'-vik 
motorját Doleschall Ferenc motorvezető be 
akarta tolatni a pályaudvaron a motorszinbe 
A tolatásnál Doleschall kitekintett a motor 
ból, de vesztére, mert a feje a motor oldala 
és a szín fala közé szorult s teljesen össze 
roncsolódott. Doleschallt haldokolva szálli 
tották el a kórházba.

Dinamitlopás. Gyulafehérvárról ie-
leiktí ElsőErdólyi Aranybányatársulat 
raktárából kedden hajnalban ismeretlen 
tettesek tizenöt kilogramm dinamitot loptak 
el. Az eset rejtelmes voltát emeli az a 
körülmény, hogy napokkal ezelőtt más 
raktárból szintén nagymennyiségű robbanó­
szert emeltek el. Valószínűnek látszik bo"y 
ezek a lopások összefüggésben vannak a 
branyicskai hid elleni merénylettel és á 
napokban az arad—budapesti 601. számú 
gyorsvonat ellen intézett felrobbantási kí­
sérlettel.

VÁRMEGYE.

táncmulatság nagy érdeklődés mellett folyt 
le. Négy vármegye volt képviselve nagy- 
ezamu ós díszes közönség által. A Lukács- 
tur«..ő nyári tánchelyisóíye olyan volt, mint 
egy mesebeli „Tündérország“. Az általános 
jókedv egesz ójen át a legmagasabb fokon 
állott s azt csak a rózsaujju hajnal bekö­
szöntése ós az érkező vouatok zakatolása 
szakította meg. A kitűnő erkölcsi siker mel- 
ieV a"yaS' is kielégítő volt. A tiszta jö­
vedelem fele részét a tizentmihályon felállí­
tandó hossutb-szobor alapjára, fele részét 
pedig a szentmihályi úri easino könyvtárá­
nak gyarapítására adta át a rendezőség. —

Számonkérőszék. Hnjduvár- 
megye tisztikarának ós hivatalai­
nak tevékenységét szeptember 19-én 
vizsgálja meg a számonkórőszék.

Alapítvány-kiosztás. Az egri bibor- 
nok-őrsek, a fenkölt gondolkodású Samassa 
József, a boldog emlékezetű Erzsébet ki- 

n,evére alapítványt tett, amelynek 
évi 200 korona kamatát négy hajdvuár- 
megyei özvegy asszony kapja, akinek sok 
apró gyermeke van. Az alapítvány kamatai­
ért 11 özvegyasszony folyamodott. Az alis­
pán az 50—50 korona segélyt Gém Fe­
re1101?! balmazújvárosi, B. Varga Istvánná 
egyeki, Ozse Józsefné Vadászi Róza püs­
pökladányi és Szabó Mihályné Márton Má- 
ria özvegyasszonyoknak utalványozta ki. 
Valamennyi megérdemli, mert 6—8 árvát 
nevel. A segélyt szeptember 10-ón, Erzsé­
bet királyné halálának évfordulóján fogják 
kiosztani.

Haj dn vármegye közgyűlése.
Hajduvármegye őszi közgyűlését 
szeptember 26-ára tűzte ki Kovács 
Gyula alispán. A közgyűlésnek 
rendkívül gazdag tárgysorozata lesz.

Központi árucsarnoh.
Társadalmi értekezlet.

Hónapokkal ezelőtt a lapokban és a 
városházán is eszmecsere tárgyát képezte a 
központi áruosarnok létesítése, ahol fővárosi 
s több nagy vidéki város mintájára őszpon- 
tositani akarják a piaci árusokat.

Az áruosarnok ügye szóba került a jog 
és pénzügyi bizottság ülésén, ahol a köz­
ponti árucsarnok felállítása mellett kedvező 
vélemények hangoztak el s felhívták rá a 
tanács figyelmét is.

A tanácsban már eltérők voltak a né­
zetek. Az a nézet uralkodott, hogy a debre-

Kellemes szórakozó hely jgahísiSmwiraaas
El ne mulassza senki felkeresni.
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ceni társadalom nem is kívánja a központi 
áruosarnok felállítását.

Hogy azonban erről meggyőződést sze­
rezzenek, akkor határozatin mont, hogy a 
polgármester hívjon össze egy nagy érte­
kezletet, terjessze az elé a központi árucsar­
nok ügyét s a mennyiben a közóhaj csak­
ugyan a központi árucsarnok mellett nyilat­
koznék meg, a további lépéseket meg lehet 
benne tenni.

A polgármester értesülésünk szerint 
most ezt az ügyet is rendezi s szeptember 
hó folyamán összehívja a nagy értekezletet, 
a mely hivatva lesz irányadó véleményt 
mondani a felett, szüksóges-ó Debrecenben 
központi árucsarnok, vagy pedig maradjon 
minden úgy, a hogy eddig volt.

*áM

VÁROSHÁZA.
Gazdasági bizottság ülése. A város 

gazdasági bizottsága vasárnap délelőtt 10 
órakor tart ülést Király Gyula gazdasági 
tanácsnok elnöklete alatt.

Csak két tanyai iskola épül.
Hosszas vajúdás után mégis dűlőre 
jut valahogy a tanyai iskolák épí­
tésének ügye. Az idén csupán kettő 
készül: a nagycseréi és a paci. 
Mindkettőt Tóth István vállalkozó 
építi fel 8% ráfizetéssel, az elő­
irányzott^ 17067 korona 82 fillérre 
tehát 1865 kor. 89 fillért fizet rá a 
város, a két iskolánál tehát össze­
sen 2730 korona 78 fillér a ráfize­
tés. Tulajdonképpen azonban ez 
nyereség a városnak, mert az épü­
letek falai vályog helyett téglából 
lesznek, tehát sokkal szilárdabbak, ; 
mint a vályog fal. Ha a tégla és í 
vályog közli különbözeiét kiszá- ! 
mitják, akkor ki fog tűnni, hogy 
tulajdonképen rá se fizet a város. 
a tanács a hátralevő 8 tanyai is­
kola építésére uj pályázatot fog 
hirdetni, a kormánytól pedig hala­
dékot kér, mert az idén csak 2 
isitolát képes a város fölépíteni 5 
helyett.

Tárgyalás a fogyasztási adóbérlet 
ügyében. A fogyasztási adóbérlet ügyében 
Kovács József polgármester, dr. Magosa 
György tiszti főügyész és Csóka Samu 
adóügyi tanácsnok tegnap délelőtt tárgyal­
tak a pénzügyminisztériumban. A bérlet 
ügyében rövidesen dönteni fog Wekerle 
Sándor kormányelnök és nagyon valószínű, 
hogy a döntés, éppen úgy, mint a bázbéradó 
ügyében történt, kedvező lesz a városra 
nézve. A polgármester még ma is a fővá­
rosban marad, hogy a minisztériumokban 
több városi ügy elintézését megsürgesse.

Vége a bájitalnak!
A szerelem gyógytára egy 

pincében.
Lefoglalt boszorkánykonyha.

Névtelen feljelentés utján teg­
nap egy vén asszony bűnös űzői­
méiről hullott le a lepel. Az asz- 
szonyt Csire Imrónének hívják, aki

a kuruzslás tiltott, de annál jöve­
delmezőbb mesterségét űzte. Nagy­
ban és kicsinyben árulta bűvös 
erejű, csodatevő füveit, bájitalait. 
Nincs a világon az a betegség vagy 
fájdalom, amire Csire Imrénónek 
nem lett volna gyógyszere. Boszor­
kánykonyháján megkerült minden 
s aki csak hozzá folyamodott, üres 
kézzel senkit sem bocsátott el.

A Csapó-utca 75. számit ház 
egy pincehelyiségében ütötte fel 
sátorát Csire Iinriné. Ez a piszkos, 
nyirkos levegőjű, sötét odú reme­
kül illett az ő foglalkozásához. Itt 
főzte, kutyulta az ő bűvös erejii 
gyógyszereit, melyek közt a kigyó- 
féjtől a kecskebéka combjáig meg­
került minden, amit alkalmasnak 
vélt csalásai elősegítéséhez. A 
csontváz, a boszorkány-konyhák el­
maradhatatlan dísze, egy sarokból 
rómitgette a belépőket. Olyan volt 
ez a helyiség, hogy félelmet keltett 
a belépőben. A vén kuruzsló jól ; 
számított, mert aki oda bekerült, ; 
szívesen fizetett, csak egyszer a 
szabadba kerülhessen.

a. névtelen feljelentés alapján 
a rendőrségtől Dobos József r. j 
biztos jelent meg a helyszínén s j 
lefoglalta az egész boszorkány- 
konyhát, nagy bánatára a szoba­
leányok és szakáesnéknak. Ezek 
tették ki ugyanis legnagyobb ré­
szét Csire Iinrónó vendégeinek. 
Ezek a szerelmes szivü leányok 
vakon bíztak a kuruzsló hókusz­
pókuszaiban és fizettek, mint a kö­
les. De került az inteligens osz­
tályból is olyan, aki hitelt adott 
neki és lépre hagyta magát csalni. 
Egy urinő keservesen panaszko­
dott Dobos r. biztosnak, mint csapta 
be őt is a kuruzsló. Több mint 50 
korona készpénzt és mintegy 100 
korona értékű ruhát csalt ki tőle. 
Mikor már nem volt hajlandó ha­
zugságait honorálni, fenyegetni 
kezdte, hogy megrontására tör.

A veszedelmes csaló ellen a 
rendőrség a legszigorúbban járt el.
A boszorkány-konyhát bezáratta, 
bűvös szereit pedig lefoglalta. Eze­
ket vegyészeíileg meg fogják vizs­
gáltatni, hogy nem tartalmaznak-e 
mérges anyagot. Csire imrónóről, 
aki ellen a vizsgálat erősen folyik, 
kiderült, hogy ezelőtt mint cseléd 
kereste kenyerét.

SZÍNHÁZ.
Szatmáry Árpád és színpadi anyja.

Szatyi bácsi, a magyar komikusok atya­
mestere mesélte ezt a históriát:

— Hát tudod, fiam, az így történt: 
Kolozsvárról kellett mennünk Hunyadra. 
Persze nem vasúton, mert még akkor nem 
volt, hanem szekéren. A fuvarosunk, egy 
székely góbé volt, aki szörnyen sze­
rette a színpadot s mindig kikunyorált tő­
lem egy bémenetet. Már nem emlékszem, 
hogy mit játszottunk ; de arra emlékszem, 
hogy színpadi matrónák hiányában Tőkés

Emilia volt az anyám, aki abban az időben., 
viruló szép menyecske s a vidéki színészet­
nek egyik csillaga volt. Előadás után, mi—t 
vei másnap már Hányadon kellett Játsza­
nunk, szekérre ültünk s elindultunk. Én Tő-: 
kés Emíliával kerültem a góbé kocsijába* 
nem volt velünk senki, csak a Mili kis fi* 
(Gyula, aki most Pestvárrnegye árvaszéké-l 
nők ügyészei. Alig értünk azonban a gyalul, 
havasok aljáig, olyan rossz idő kerekedett,

I hogy meg kellett állnunk. Mikor elindultunk,
! álmosak voltunk, de a szekérrázás kiverte 
í az álmot a szemünkből, na meg aztán az 

ördög is elkezdett incselkedni velünk. Elég 
az hozzá, egy pár selyem paiázs csókot 
cuppantottam a kis mama szájára, hogy a 
kocsi alatt bundáján heverő góbé is meg­
hallhatta. Meg is hallotta, mert mikor haj­
nalban aszoudom neki, hogy: no atyafi, egy 
kettő, fogjon, induljunk. — Indulhat az uí, 
— veti oda nekem, — a hová az urnák 
tetszik ; de én velem e:zy tapodtat se; mórt 
én az olyan emberi, aki saját édes anyjával 
csókolódzik, nem viszem egy házért se.

Az első hét műsora. Zilahy Gyula 
szeptember hó 28-áu nyitja meg a színi 
évadot Szombaton, szeptember 28-án Utolsó 
szerelem, Dóczy színmüve, bérletszünetben 
kerül színre. Az első hét műsora különben 
a következő: 29-én Víg özvegy, operett
30-án Fatum, premier. Október 1-én Nők 
az alkotmányban, Tóth Kálmán régi ma­
gyar vigjátéka. Október 2-án Nászinduló, 
premier. Október 3-án Ördög, uj szereposz­
tással. Október 4-én Villand dragonyosai.

Az erőtakarmánygyár 
válsága.

Viharos közgyűlés.
Kimondták a felszámolást.

Régebben hirt adtunk már arról, hogy 
a debreceni erőtakarmánygyár, amely ke&< 
vező auspiciumok között kezdte meg műkő-, 
dósét, válságos helyzetbe került. Az alap­
tőke ötvenezer koronájából negyvennégyszer 
koronát a deficit emésztett fel.

Az erőtakarmánygyár részvénytársaság 
tegnap ezen ügyben tartott közgyűlést, amely 
a gyártelepen folyt le s nem szűkölködött 
viharos jelenőtökben sem.

Az igazgatóság jelentésében feltárta a 
negyvennégyezer korona deficitet, amelyet a 
kedvezőtlen gazdasági viszonyok idéztek elő. 
Az igazgatóság kérte a felmentvény meg­
adását.

Dr. Révi Nándor a részvényesek képvi­
seletében emelkedett szólásra. Jelezte, hogy 
tekintve azon pereket, amelyek a részvény- 
társaság ellen indíttattak, teljesen bizonyosra 
vehető, hogy a veszteség az ötvenezer ko­
rona alaptőkét is felülhaladja, miért is in­
dítványozza, hogy az igazgatóság a csőd 
haladéktalan megkérésére utasittassek* 
Utalt arra is, hogy az igazgatósági tagok 
nem tettek eleget az alapszabályok 28. §-aj 
azon rendelkezésének, mely szerint részvé­
nyeiket igazgatói minőségük tartama alatt * 
társaság pénztárában kell elhelyezni és z&* 
logba adni nem szabad. Javasolja ezen hibái 
korrigálását. Az igazgatóság és felügyelik 
bizottság jelentését nem veszi tudomásul !

A felszólalás nagy vihart ébresztett 
Dr. Varga Lajos, ellene szólt az indítvány^ 
nak és javasolja az igazgatósági és fék

teljesen Neumann Testvéreknél
mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummísarkof.

a Tisza- ^ol U ak-, nők- és gyermekek részére a
oalnfáhan NeNánsa >& és legcslnosabb fíVDAIT a legolcsóbbak 
p dUdn barna, drapt fckefefél és egész vls VH szerezhetők
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hgyelő-bizotlsáei jelentés tudomásul vételét 
hzzal az indokolással, hogy az a tényeknek 
lnegfelel és szabálytalanság nem fordult elő.

Ugyanilyen értelemben szólaltak fel: 
Király Gyula, Kövendy Domokos és dr. 
Varga Imre.

E/után az igazgatósági és felügyelő­
bizottsági jelentéseket tudomásul vették.

Ezután az igazgatóság azon javaslata 
került tárgyalásra, amely a részvénytársaság 
feloszlását célozza. Ezt egyhangúlag elfo­
gadták.

Ezzel kapcsolatosan Dr. Révi Nándor 
azon indítványt tette, hogy felszámolókul, 
tekintettel az igazgatóság már hangztatott 
anyagi felelősségére a társaságon kívül álló 
szakértők, névszerint Szűcs Kálmán, Hal- 
in ügyi József és Winkler Márton kirende­
lése kéressék a törvényszéktől.

Ezen indítványt azonban szintén elve­
tették, mire a közgyűlés véget ért

A taljlgás szerencsét­
lensége.

Lóval, talyigával lezuhant 
a mélységbe.

A városi téglavető-telepre ve­
zető utón tegnap délután kevésbe 
múlt, hogy halálos szerencsétlen­
ség nem történt. A porfelhőkbe 
burkolt utón csendesen haladt ta­
ligájával Barducz Mihály talyigás. 
A hőségtől eltikkadva egykedvűen 
ült a talyigán Barducz s elkövette 
azt a vigyázatlanságot, hogy a 
gyeplőt a ló nyakába dobva sza­
badjára eresztette.

Valósággal behunyt szemekkel 
rohant a veszedelembe. Az ut mel­
lett sok helyen 3—4 méter mély 
árok vonul el, korlát vagy 
egyéb jelzőtőke nincs sehol. — 
A vak ló a töltésről lelépett s bele­
zuhant az árokba, magával rántva 
a talyigát Barducz Mihálylyal 
együtt. A szerencsétlenségnek vó- 
lenül tanúja volt egy lovas-rendőr, 
aki azonnal segélyükre sietett.

A lónak és talyigának csekély, 
alig számba vehető baja történt 
csupán, de Barducz súlyos külső 
és belső sérülést szenvedett. A 
lovas-rendőr feltette a talyigára s 
az Abrahám-fóle telepen lévő laká­
sára szállította.

ÚJDONSÁGOK.
A közös konyha.

A holnapi gyűlés.
Városszerte élénk érdeklődést 

ébresztett az a mozgalom, a mely 
a közös konyha megalakítását cé­
lozza. Ez az érdeklődés a holnapi 
gyűlésre kétségtelenül nagyszámú 
résztvevőt fog a városháza nagy­
tanácstermébe vonzani.

A mozgalom vezetői különben 
ma szükebb körű értekezletet tar­
tanak, a melyen megállapítják a 
nagygyűlés elé terjesztendő terve­
zetet. Természetesen ez fel fogja 
ölelni mindazon módozatokat, a 
melyek alapján a közös konyha 
létesülhet A módozatok szerint a 
közös háztartás rendkívüli megta­
karításokkal fog járni a csalá­
dokra.

Az előjelekből, a nagy érdek­
lődésből ítélve a holnapi értekez­
leten már meeg is alakul az első 
csoport, amely Debrecenben is be­
vezeti a kollektiv háztartást. Az ér­
tekezlet különben délelőtt 11 órakor 
lesz a városháza nagy tanácster­
mében, ahol a mozgalom vezetői 
minden érdeklődőt a legszíveseb­
ben látnak.

* Vasárnapi istentiszteleteit. Holnap, 
vasárnap a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
a Nagytemplomban prédikál Szele György 
lelkész, áge idázik Jánosi Zoltán lelkész, a 
Kőtemplomban prédikál Szarka Boldizsár, 
ágendázik Létay Menyhért segéd-lelkész, a 
Kossuth-utoai templomban prédikál K. Tóth 
Kálmán, ágendázik Uray Sándor vallás­
tanár, az Ispotály templomban prédikál 
Dicsőfi József lelkes;!, ágendázik Szabó 
Zoltán segéd-lelkész, ;i Csapó-kertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Homok- 
kertben Bán István főiskolai szenior, a sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár 
prédikál. A templomokban és a szegény­
házban uj kenyéri urvacsora-osztás lesz.

* Az állami bakkancs-szállitás.
A honvédelmi kormány 10,000 bak- 
kancs szállítására hirdetett pályá­
zatot, amelyből — mint értesülünk 
— a debreceni iparosok csupán 800 
bakkancs elkészítésére kaptak meg­
rendelést.

* Vasutas mulatság a Booskay-
kertben. A vasutas szövetség debreceni 
kerülete ma, szombat este a Bocskay- 
kertbon nyári batyubált rendez, a melyre 
mindenkit szívesen lát, mert a tiszta jöve­
delem jótékonycélt szolgál, t. i. a vasutasok 
árváinak fölsegitésére szolgál. A férfiak 1 
korona belépő-dijat fizetnek, a nők nem. A 
rendezőség két zenekart szerződtetett és a 
kik részt vesznek a mulatságon, bizonyára 
jól fognak mulatni.

* Nem lehet többet bliccelni. Fizető- 
pineóri körökben bizonyára élénk örömmel 
veszik a „szenzációs hirt, hogy egy aradi 
pincérnek, Fischer Lajosnak sikerült fel­
találni egy olyan szerkezetet, mely egyelőre 
a sörivók blicoelósi szándékát fogja meg­
akadályozni. Fischer sok évi megfigyelésé­
nek eredménye ez a találmány. Mint pincér 
ember, úgy a vendégek, mint a pincérek 
részéről az elfogyasztott italok fizetésénél 
sok visszaélést látott. A rossz szándék bár 
nem minden esetben játszott közre, mert 
nagyon sok esetben a feledékenysóg is meg­
károsította a feleket. Ez a találmány ezen 
visszás helyzet megszüntetését célozza. — 
Fischer ugyanis egy olyan automatikus sö­
rös poharat talált fel, mely pohár az aljában 
elhelyezett gépezet segélyével állandóan mu­
tatja az elfogyasztott italok mennyiségét. A 
szerkezet úgy van készítve, Jhogy az, mikor

a sört a csapnál beleeresztik, oldalán egy 
kiugró számmal jelöli meg, hogy hányszor 
van megtöltve. A számozás egész huszi" 
megy és kizár minden visszaélést, mert a 
számokat csak a sör erős belső nyomása 
változtatja meg. Az automatikus poharakból 
egyik magyarországi üveggyárban már több 
darabot készítenek, melyeket a jövő héten 
próbálnak ki s ha a próba sikerül, azonnal 
megindítja Fischer a szabadalom elnyerése 
iránt az eljárást.

* Névmagyarosítás. Frank Ernő 
debreceni joghallgatónak megengedte a 
belüeyi kormány, hogy a vezetéknevét 
Hortobágyi-ra változtassa.

* Baleset a nagyhidon. A
vasúd nagyhidon, amely a Homok- 
kert-ufeárói a gázgyár mögött ve­
zet keresztül az államvasutak sín­
párján, tegnap délután baleset 
történt rügy negyven-ötven év kö­
rüli aszszony haladt keresztül a 
hídon és a személyközlekedésre 
szánt lépcsőlejárón igyekezett lefelé. 
Alig tett két lépést, megcsúszott, 
egyensúlyt vesztett és legurult. A 
hirtelen esés következtében arcát, 
fejét törte össze s fel sem birt állni! 
Telefonáltak a mentőkért, akik ha­
marosan a helyszínén termettek. 
Kísérletet tettek arra is, hogy esz­
méletre térítsék, de nem sikerült. 
Beszállították a közkórházba, ahoi 
szintén nem lehetett kihallgatni, 
mert estig nem nyerte vissza az 
eszméletét. A hídnál csoportosult 
emberek közül többen azt mond­
ták, hogy a szerencsétlenül járt 
asszonyt Nagy Islvánnónak hívják.

* Szüreti mulatság. A magyarországi 
cipész-cizmadia munkások és munkásnők 
szakegyesüietónek debreceni csoportja saját 
könyvtára javára, 1937. Szeptember 1-ón. 
azaz vasárnap a Dobos-pavillon nagytermé­
ben szüreti mulatságot rendez. Belépti-dij 
személyenként előre váltva 1 kor., este a 
pénztárnál 1 kor. 20 fill. Kezdető 8 órakor. 
A talpalávalót Veres Tóni zenekara szolgáltatja. 
Jegyek előre válthatók a szakegylet helyi­
ségében Hatvan-u. 5., Nemes Gábor cipész­
üzletében Piac-u., Varga Károly felsőrész- 
készítő-üzletében Simonffy-u. 5., Nagy J. 
Kossuth-u. cipész-üzletében, Frank Sámuel 
cipész-üzletében Szent-Anna-u. 1. sz. és a 
rendezőségnél.

* Az öngyilkos jelölt csizmadia 
tanonc. Hajdú János csizmadia ta- 
noncot, aki egy késsel mellbe szúrta 
magát, tegnap Orosz László r. fo­
galmazó kihallgatta. Hajdú meg­
erősítette a lapunkban közölteket. 
Az érzékeny szivü gyerek azért 
akart öngyilkos lenni, mert meste­
rének segédje, akinek tíz fillérjét 
elköltötte, párszor arcul verte. Hajdú 
különben jobban van s rövidesen 
elhagyhatja a kórházat.

* Furfangos kupeo. Eltévedt két jó­
szága Kiss Gábor vértesi tanyán lakó gaz­
dálkodónak. Az eltévedt józ ág két fiutal 
tinó volt. Ezeket a buromvásártóri koresmá- 
ros, mint gazdátlan jószágot a város is tá­
lójába hajtotta be. Ide ment érte Kiss Gá­
bor, de meglepetésére kettő helyett csak 
egyik jószágát találta ott. A másikat állító­
lag egy bökönyi kupec mint sajátját elvitte.
A furfangos kupeoet most a rendőrség ke­
resi.

Jó tartós iskola cipók csak ELFENBEIN és KLEIN ä“
Megrendelések pontosan eszközölt*»«»»^ ben készül férfi- női és gyermekei]®***o*oltetnek. E*9T Jó- és tarlós munkáért kezeskediinluon nádiul iBiii- íiui oa Hjoinioiw

Jó- és tartós munkáért kereskedőn
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* A tanács küldöttei a pécsi kiál­
lításon. A pécsi országos kiállításon a villa­
mos és vízvezetéki müvek legmodernebb 
alkotásai vannak beállítva. Ezek megtekin­
tése és tanulmányozására a tanács Körner 
Adolf tanácsnokot, a világítási bizottság 
elnökét, AczéJ Géza főmérnököt és Debre­
ceni Jenő légszeszgyári igazgatót küldte ki.

* A husvágó-gép áldozata. —
Foglalkozása közben súlyos baleset 
őrt tegnap egy szorgalmas mun­
kást. Nehéz és borotva-éles bárd 
hullott a jobb karjára, melyet, ke­
vésbe múlt, hogy teljesen kettőbe 
nem metszett. Molnár Józsefnek 
hívják, aki az Altberger-féle hús­
feldolgozó-gyárban dolgozott. Dél­
után a husapritó-gépnél dolgozott, 
mely munka különös figyelmet és 
nagy gyakorlatot igényel. Elég egy 
vigyázatlan pillanat, hogy örökre 
nyomorékká tegye azt, aki vele 
bánik. Valószínű, ez okozta Mol­
nárnál is a balesetet, mely a sze­
rencsétlent sokáig munkaképtelen 
emberré tette. Molnárt lakásán, a 
Bihari-telepen ápolják.

* Megdobálták az államtitkár ko­
csiját. Az utóbbi időben sűrűn követnek el 
gubancmerényletet a robogó vonat ellen. Teg­
nap, mint Nyíregyházáról Írják, azt a vonatot 
dobálták meg suhancok, a melyen Meskó 
László igazságügyi államtitkár utazott. Az 
államtitkár a 4708. sz. személyvonaton uta­
zott Nyíregyházára Kállay T. képviselő tár­
saságában. Császárszállás állomás közelében 
egyszerre kőzápor repült a vonatra. Egyik 
kődarab kődarab közvetlen az államtitkár 
feje felett ment el. Az ablakok bezuzódtak, 
ecyéb baj szerencsére nem történt. Kállay 
Tomás a kellemetlen incidensről jelentést 
tett a nyíregyházai rendőrségnek, amely 
erősen nyomoz a merénylet tettesei után.

* Uj postabeosztás a debre­
ceni tanyákon. — A nagyváradi 
posta- _ és távirda-igazgatóság át­
iratot intézett Debrecen városához, 
amelyben tudatja, hogy a debre­
ceni tanyákat és pusztákat az 
alábbi postaállomásokhoz osztotta 
be: Cuoa, Fertő, Kiselep, Nagyelep, 
Kishegyes puszták és a kadarcsi 
csárda a bérlettel — a balmazúj­
városi ; a gugyori csárda és bérlet
— a sárándi; Istenföldje, Gyulai­
hegyes, Kis- és Nagyálomzug — a 
hajduszoboszlói; a Ludas-csárda
— a hosszupályii; Zám — a nád­
udvari ; a Látó kép-csárda és kör­
nyéke — a macsi vasúti távirda- 
és posta-kerületbe osztattak be.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Kis Béla ev. ref. 17 napos, Papp Ernő ev, 1 
ref. 2 hónapos, Fehér Róza ev. ref. 1 hóna­
pos, Szendrei Ferenoné ev. ref. 64 éves.

* Festő iskola. Felhívom a nagy ér­
demű érdeklődő közönség figyelmét arra, 
kogy f. évi Szeptember hó 1-től kesdve a 
trajz és festészet minden ágából iskolát nyi­
tok. Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
műtermem Piao-utoa 41. sz. a. egy tágas és 

célra kedvező udvarkert helyiségben a 
ü»nuJni vágyók rendelkezésére reggel 8 órá­
tól déli 12-óráig és délután 3 órától 5 óráig 
■nyitva áll, hol kezdők és haladók saját fel­
ügyeletem és rendszeres oktatásom alatt a 
legújabb irány elvei alapján képezhetik ma- 
gukut. Beiratkozásokat a nálam megtudható 
fel ételek mellett mától kezdve elfogadok, 
^eljes tisztelettel Rajzó Miklós festő raü-

. — .‘-MA-
* Ügyes, csinos fin fizetéssel tanu­

lóul felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.
* Ráoz Károly hangversenye. Ráoz 

Károly zenekarával ma este a Hungária 
kávéházban rendez hangversenyt, változatos, 
gazdag műsorral.

* Véres Jelenet a tanyán. Vé­
res jelenet folyt le tegnap egy ta­
nyán. Erdős Sándor gulyás kemé­
nyen összeszólalkozott gazdájával, 
a kit a gulyás fellépése kihozott 
sodrából, elöntötte a méreg. Vak 
dühében veszedelmes szerszám 
akadt a kezébe. Egy hatalmas, erős 
és éles pengéjű kés volt ez, melyet 
görcsösen szorítva, róhat a gulyásra. 
Egymásután több ütést mért a fejére 
mig a szerencsétlent a vér teljesen 
elborította. Erdős Sándort kocsin 
hozták be a kórházba, fején három 
hatalmas seb van, melyek közül a 
legkisebb is nyolc centiméter hosszú, i 
csontig érő vágás.

* Gyógyszeréaai gyakornokul fel­
vétetik hat-nyolc gimnáziumot végzett ifjú 
Muraközy László gyógyszertárában. A fel­
tételek ugyanott tudhatok meg.

* Ügyes fiú, mint üzleti kifutó, 
alkalmazást kap Letzter József fény­
képészeti műtermében.

* A nagyő'demü közönség figyel­
mébe ! Ez utón bátorkodom a nagyérdemű 
közönség i zives figyelmét felhívni 5 év óta 
fennálló ki nyvkötő és diszmiives műhelyemre, 
valamint öcsém, Antalfy József, augusztus 
1-én megnyílt könyv-, mű- és papirlcereske- 
désére (Piac-utca 44, Letzter mellett), a hol 
tankönyveket, iró- és rajzszereket, továbbá 
tudományos és szépiroduimi müveket is igen | 
előnyösen lehet beszerezni. Midőn hálás kö­
szönetét mondok igen tisztelt megrendelőim­
nek az eddigi szives pártfogásért, kérem a 
két testvér-üzlet pártolását a jövőben is. 
Kiváló tisztelettel: Antalfy Ferenc könyv- 
kötő-diszmüves, Piac-utca 31., a városház­
kapuval szemben.

* Szeplő, májfoltok, peraenések ellen
biztos hatású a Rózsa arckeuőcs. Üdeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utca 6.

* Tánciskola. Schaf János láncmester 
augusztus hó 27-ikén, kedden nyitja meg 
tánctanfolyamát.

* Thaisz Arthur, előbb Pongráoz Géza 
papirkereskedésében, fényképészeti készü­
lékek, gramaphonok és hanglemezek nagy 
választékban. Ugyanott megrendelhető havi 
5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente 
nagy díszes fali kép.

figy járásMró öngyilkos­
sága.

Az „úri“ élet vége.
Nyomor elől a haláloa

Tegnap este Budapesten a Szabadság­
téren sétáló emberek egy pisztolydőrdülé.-re 
összefutottak egy pádhoz, ahol egy 45—50 
óv körüli férfi melléből patakzott a vér.

A pisztoly ott hevert mellette a pádon, 
az öngyilkos kebléből pedig nehéz halál- 
hörgések törtek elő.

A mentők nagyhamar ott termettek és 
elvitték a szerencsétlent a Rókus-kórházba.

Itt kitudódott, hogy az öngyilkos Vá- 
redy Gyula 48 éves kecskeméti járásbiró, 
aki feljött a főyárosba, hogy életének itt 
véget vessen.

Várady igen tekintélyes család sarja. 
A felesége grófi leány. Gróf Töröknek a 
leánya.

f "‘l ...... -V.M
Néhány évvel ezelőtt helyeztette át 

magát Losoncról Kecskemétre, ahol igán 
nagy lábon ólt.

Költekező életmódja 88 egész vidéken
közmondássá lett.

Mikor nemrégiben nyugdíjba ment, 
már alig maradt annyija, hogy belőle 
megélhessen és apró négy gyermekét föl­
nevelhesse.

Sőt az adósságai olyan nagyok voltak, 
hogy még a nyugdíjból is lefoglalták a hite­
lezők a lefoglalható fizetést.

E dolgok ilyen szerencsétlen forgandó- 
sága adta Várady kezébe a pisztolyt

A Rókus-kórházban ma délelőtt ób- 
rendt eszméletre. A sebe életveszélyes. Még 
a délelőtt folyamán ki fogja hallgatni őt a 
rendőrség.

Érdekes, hogy tíz esztendőnek előtte 
Várady Gyulának bátyja, Béla, egy te­
kintélyes budapesti ügyvéd, lőtte agyon 
magát. Ez is utóbbi éveiben az alkoholnak 
hódolt.

TÁra&üTOX
Edison halálán van.

Newyork, augusztus 30. Edison, 
a nagy feltaláló, halálos beteg. Az 
édes anyján és családja tagjain 
kívül senkit som eresztenek hozzá.

Milliárdos lányból kalauzné.
Pária, augusztus 30. Wanderbilt Gla- 

dis kisasszony, aki 1 hó múlva nagykorú 
lesz és 37 millió dollárt az apja, 15 milliót 
pedig az anyja utáu örököl, szerelemből 
feleségül megy a villamos vasút egyik ka­
lauzához.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
London, aug 30. Ottava államban, 

Quebeck mellett nagy vasúti sze­
rencsétlenség történt. A folyón át­
vezető bid a vonat alatt leszakadt 
és az egész vonat a vízbe zuhant, 
a 300 lábnyi mélységbe. A halot­
tak száma 750. A kár 6 millió 
dollár. A hidat a jövő évben akar­
ták helyreállítani.

Szerelmi drama.
Arad, augusztus 30. Az örsi község­

beli Truzse János feleségül kérte Molnár 
Máriát, aki azonban nem akart hozzá menni. 
Truzse rálőtt a leányra, azután saját magát 
ölte meg. Meghalt; a leány él.

Elsülyedt hajó.
Hamburg, aug. 30. A nyílt ten­

geren elsülyedt a Russija nevű 
hajó. Johnson kapitány főbe lőtte 
magát; 14 utas és 2 matróz a ten­
gerbe íult.

Ártatlanul Ítélték el.
Budapest, augusztus 30. A szegedi 

törvényszék által elitéit Mezei István 
ártatlanságát megerősítette ma az or­
szágos vegyészeti állomás főnökének, 
Felletár Emilnek a véleménye is. A 
törvényszék ennek alapján megszüntette 
az eljárást Mezei ellen.

Megszűnt sztrájk.
Székest'ejérvár, aug. 30. Az ál­

talános sztrájk ma megszűnt Hend- 
ler párttitkár kitoloncolásával. Az 
általános sztrájk sikertelenségét be­
látták a munkások és munkába 
áll >ttak, csupán a kűmivesek, sza­
bók, pékek és lakatosok csekély 
töredéke sztrájkol még.
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Emelik a dohány árát,
Budapest, augusztus 30. A munkás- 

sztrájkok miatt az állam is kénytelen emelni 
a dohány és szivar árát Az erre vonatkozó 
javaslatokat most tárgyalják.

A mirigypestis.
Snn-Francisco, aug. 30. Minthogy a 

legutóbbi napokban 9 mirigypestises meg­
betegedés történt, melyek közöl 7 halálos 
kimenetelű volt, az álíamszövetségi hetósá- 
t'ok egy tengerészeti kórházi orvost rendel­
tek ki. A vesztegzárhivatalnokok állítása 
szerint nincs ok az aggodalomra.

t «_____________________ _______

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Szabadságon. Petneházy Boldizsár 

vizsgálóbiró-segéd hétfőn kezdi meg négy 
-hétig tartó szabadságát.

§ Tengerit lopott. Maiid András
debreee i gazda padlásáról apránkint tekin­
télyes mennyiségű kukoricát lopott Szilágyi 
István 18 éves kondásfiu. A törvényszék 
tegnap 8 napi fogházra ítélte a tolvaj kon- 
dáelegényt. Az ítélet jogerős.

§ Agyonverte a sógorát. Gál
Sándor 28 éves hajdú hadházi le­
gény ez óv március 8-án, a kőtörő 
kalapácsával kétszer úgy fejbe verte 
Szőllősi Sándor sógorát, hogy az a 
szenvedett sérülésekbe belehalt. A 
legény halált okozó súlyos testi 
sértés miatt került a törvényszék 
elé. Gál Sándor húga, Eszter v..lt 
ugyanis a Szőllősi felesége. A térje 
durván bánt vele, mire az asszony 
hazafutott, a férj utána ment. Gál 
Sándor csak az asszony sikoltását 
mllotta, mire fölragadta a kőtörő 
•»alapácsot ős úgy főbe verte a 
sógorát, hogy belehalt. A törvény­
szék másfél évi börtönre Ítélte. 
Felebbezett.

§ Lopásért 6 havi börtön. Harsányi 
ísófi 22 éves cselédlány február havában 
Mi lossy Gyula földbirtokostól, akinél szol- 
íáh, 67 K értékű ruhát lopott. Miután már
;öbbszőr megesett vele ez a dolog, a tör­
vényszék 6 hónapi börtönre ítélte. Jogerős.

§ Harcias asszonyok. Jászai irnrénó 
íXndresLa Mária június 15-én a seprővel úgy 
dverte Kun Józsefuó szomszédját, a miért 
i csirkéjét leverte, hogy 80 napig beteg 
volt utána. A törvényszék 14 napi fogházra 
töltő, a mibe belenyugodott. Az itólet jog­
erős.

a
. i má

ndeníéle 
nyomtatványt

iiyorsan. ízlésesen es olcsón
kiállít i

debreceni Újság
nyomdája,

lamprecht-palota 42.

HÍREK.
Amerikai férj merénylete.

A királyi várhoz vezető lépcsőn, annak 
a'. Albrecbt-ut felé eső részén véres merótiy- 
et játszódott le ma délben. Egymásután 

Imt rcvolverlövós hangzott el s egy no hol- i 
'nn ,'s,'n össze. Valamennyi lövés talált s 

• vilV) K ■; ülök halálos volt.
Az áldozat Fitting Károlyné, született 

Gruncr lJ rta fodrásznő és az Aranykakas- j
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I utca 9. sz. házában lakott. A tulajdon férje, 
Titling Károly pusztította el, aki két év óta 
Amerikában lakott s a féleségéért jött haza. 
Mialatt távol volt, többször hívta az asz- 
ezonyt, hogy kövesse az uj hazába. De Tit- 
lingné erre nem volt hajlandó és az utolsó 
időkben már nem is válaszolt a levelére.

Ez még jobban elkeserítette a boldog­
talan férjet és Budapestre jött, azt remélve, 
hogy igy inkább lesz a könyörgéseinek fo­
ganatja. Am csalódott ebben a hitében is, 
a felesége hallani se akart arról, hogy vele 
Amerikába menjen. Fitting elhatározta erre, 
hogy megöli az asszonyt és revolvert vá­
sárolva, elkövette a merényletet. A gyilkos 
férjet, aki különben mészárosmester, a rend­
őrség letartóztatta.I

A bolgár fejedelem jubileuma.
Szófiából jelenti egy táviratunk : A palotá­
ban este százteritékü lakoma volt, amelyen 
a miniszterek, az idegen missziók elnökei 
és első titkárai, a katonai attassék, a tá­
bornokok és a kerületi székhelyek polgár- 
mesterei vettek reszt. A fejedelem . tisztele­
tére a polgárság impozáns ‘fáklyásmenetet 
rendezett a palota előtt.

Ötvenöt tifuszeset. Kecskemét­
ről írják: 15—20 nap óta az orvo­
sok 55 tifuszmegbetegedést jelen­
tettek be a hatóságnál. Halálos 
végű csak három eset volt. A ha­
tóság minden intézkedést, megtesz i 
a kór elterjedése ellen. Évek óta 
nem fordult elő ennyi tifuszeset.

Leszakadt hid. Ottavából jelentik : A 
Quebek-íolyón épített uj hid ma leszakadt, 
30 ember életét vesztette. Más híradás sze­
rint a vízbe fúltak száma 250.

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

Augusztus 30.
Változatlan árak mellett elkelt. 50 kilogram­

monként 25,000 mm. búza.
Rozs, tengeri, zab nem változott

A liatáridő-üzleu
, A határidőüzlet nyugodt irányzat é< 
íorgalom mellett változatlan maradt.

______ z '»rak 50 kilogrammonként:

s csekély

Kezdete

Búza október . . , 
Búza április 1008 . 
Rozs októberre . . 
Zab i.i . '»bérré . , , 
Tengeri augusztus . 
Tengeri szept. . . . 
Tengeri május 1008

Változás

1157 1161—1158
1202 1205—1202
988 990— 987
825 826— 824

692 691— 690
692 695— í>94

Ujlski Hugó
ügyvédi irodáját

Piac-u. 25. sz. házba

Nagy Lajos Csapó utca 13. sz. alatti 
irodájában a gépírás tanítása szept 2 Ár, 
megkezdődik és tart október 1-ig ya ' £ 
1 hónapig. Ez idő alatt a jelentkezők ala 
pos oktatást nyernek a „Remington" Z 
„Schmidt-Premier“ írógépek szakszerű ke 
zelésében. Gyakorló órák naponként eJv 
ura, a tanulók által szabadon választhat/, 
időközben, délelőtt 8 órától 12-ig éá dél után 2 órától 6 óráig. del*

Tanítási díj 20 kurana,
mely a jelentkezéskor előre lefizetendő 

Miután a tanítás szeptember 2-án 
héttőn megkezdődik, így jelentkezni csak 
aug. 31. és szept. 1, lehet a hivatalos érti afalt

Irodai gy&k
helybeli nagykereskedésbe

felvétetik
Cím a kiadóba.

Keresünk
nyfrbaktai gyártelepiül

részére november 1-re

Előnyben részesülnek kereskedelmi 
ismeretekkel bíró kiszolgált altisztek.
írásbeli ajár,latok személeten nyujiandti he a

Kőolajipar Részw. társaság
központi irodájában Piac utca 0- 203

iskoíá: fiuk és leányok reszare
Ingek, nadrágok,

Jszoknyák, hálókabátok, harisnyák! 
zsebkendők, 

gallérok, kézelők, nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint
Donop és Somossynál

Debrecen, ktstemplombazár.

Vegyünk vegytiszta clozett papírt
500 drb. barna egyenként osztó 40 fillér. 
500 drb. fehér . „ 45 „

a nagy trafik udvarán levő 
keresztépület emeletére, a H>jdu- 
meozei Népbank volt helyiségébe

helyezte át.
1 Ügyvéd urak!

Irodám díjtalanul közvetít perfect 
gópirónőket, kik nálam nyertek oktatást 
a gépírásban.
BSagg Lajos irodája CsapÓ-U. 13, 

Telefon 335. 207

isMsíI

\V

Fényezett egyenként leadó tölgyfa
szekrény ....................... ... . . K 2'25

Kapható
jföhály Sámuel papirkereskedésében

Debrecen, Főtór 30.
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Europa legnagyobb és legtökéletesebb

,URANUS“
VILLAMOS SZÍNHÁZA

a széna vásártéren.
A legjobb szórakoztató hely,

1500 ülőhely. Kényelmes berendezési
Állandó szellőztetés.

Minden másodnap teljesen uj műsor.

Szombaton ang. 31-én, 
Senzációs újdonságok.

Itt először!
Csak két napig látható! Csak két napig látható!

A francia hadsereg indulása

OfiSABLAMKABAÜ
A francia hadsereg hajókra szállása Oránban 
ás a hadihajók. Eredeti természetbeni felv.

Azonkívül a következő újdonságok:
Műsoi*:

Mézes hetek
Az újévi hba
Lehetetlen utazás
Két részeg a folyón
Hitelezők áldozata
Varázs fuvola
Utazás egy csillag körül
Fogjátok cl a tolvajt
Az Ozu vfzörvéayeí Japánban
Párisi tolvaj élet
Francia hadsereg Indulása Casabtankába

Pénzbeszedő,
ovadékkópes, aki már hasonló 
állásban hosszabb ideig műkö­
dött, állandó alkalmazást nyer

BosznayJ. és Társa
szőnyeg- és női divatáruházában

Kossuth utca S. mm.

Zalai tyárk tápár
bárom havi könyvviteli szaktanfolyama

felnőttek számára
1907« szép!, C»án megnyílik

Mérlegképes perfekt könyvvezetés. 
Gyönyörű írás, keresk. számtan, 
váltóisme, levelezés, gyors írás.

T«b ezer tanítvány a legalókelóbb, (legjövedelmezőbb
állásokban.

Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Tandíj 50 konona.

Ráírató?' naP°nta 10-12 óráig. (Városi bér- 
PPIIQtaai palota 2. szám. Ili, kapu 2. emelőt.-mmm. *

részv. társaság
Debrecen, Arany János utca 9.

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ékszerekre 
arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari 
készítményekre.

Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat 
beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt.

—==•=—
Jelenleg arany, ezüst órák, brilliáns füg­

gők, gyűrűk, jutányos áron kaphatók. 640

Iroda áthelyezés.
Dr. GalMy János

kir. közjegyző irodáját
Piac-u. 41. sz. alái (I. emelet

helyezte át.
A közeledni tanévre

iskolás fiuk és leányok
részére előírás szerint

feSián? sunt 11avEtvl w H
raktáron tart

és rendelésre készít, p

Hontsek Kornél ^
nCidivat és fehérnemű-áruháza

Debrecen, JCossuíh-ufca 1. szám.

M6!?!,POLGÁRI TAKARÉK SEGÉLYSZÖETEzIF^M
% _ OEBRECEMBEM, (PIAC-UTCA 83.) %

(5X/xvw~-

Előnyös kölcsönöket nyújt kezesség mellett, érték- 
papír ellenében és jelzálog fedezet mellett. g|$

Pár nap múlva érkezik a világhírű

HagenheoSi állatliertje
című eredeti lölv. mozgó fénykóg látványosság.

Előadások : Hétköznap este 8 9 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este 

11-lg óránként
SüdlwárAlt ■ P41loly 6 K. Páholy-ülós 1 K. dl dll. I. r. 60 f. n. r. 401. m. r. 201.

Bérletjegyek.
Páholy 6 személyre 5 korona.
12 drb. I rendű 6 korona.
12 drb. IT. rendű 4 korona.
12 drb. III. rendű 2 korona.

Mindennemű jegyok előre válthatók Bán Kálmán 
ur fűszer üzletében Collegium mellett, Csátby 
Ferenc ur könyvkereskedésében Piac utca a 
nagytemplom mellett. Schwartz Dániel ur pipa 
üzletében főtér, városházzal szemben, Renc An- 
'al ur fodrásziizlctében Kossuth utca, Neumann 
Sarolta urhülgy dohány tőzsdéjében Főtér 60. 
Markusz Sándor ur bor nagy-kereskedő Főtér 
(Hungária kávóház mellett)

A n. é. közönség szives pártfogását kérik 
Tiszteletté1

Snchán és Winkler.

Az igazgatóság.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy 30 év óta fennálló posztó- és 
kézmuáru nagykereskedésemet

divat, gyapjúszövet és bélésáru osztályyal
bővitettem ki. " **
... Raktáron tartok : hazai, angol, skót, ö öny, felöltő- és télik«- 
Hat rzjveteket, selyem, bánson fmedény és bélésárukat.

Előnyös összeköttetéseim folytán izon kellemes helyzetben vagyok, hogy a
legolcsóbb hati -ozott gyári árakban számíthatom.

Kívánatra mintákkal is szolgáiba ok, vagy kiválasztás végett házhoz kül­
döm a végeket. Mindennap más kirakat.

B. pártfogásukat kérve, vagyok t szteleftel
-AJÖO&JF

Pi.'tc utcn Cl.

■Cl

Ha Részvényben va jy csuzban szenved, ha reo- 
mitikus bántalmak

gyötrik, használ-a az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„TTfa» faalzsainu.ot
1

mely a legrövidebb idő alatt megszűnte i s gyógyítja a leofáldala 
masabb, m 'W"ÄQ csazosbeteg*

hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert hatása flnroro <6* lelaeto«. Mmt lob és dngznat oszlató

szer paratlan. G-,ak külsőleg liaf-ználandó egyszerű bedörzsölés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a Töl gyf a ballzNa.u aa leg. 
jobb mm^m* a csuz, koszvónv, ütőideg zsába, (ischias) ellen feltalált ösz-

szcs szersk között
I üveg Tolgyfabalzsai n ára I kor. 50 fillér.

Mihalovits Jenő gyógyszertára Debrecenben.
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Ipré MtMésck.«
Levelezés«

„ERÖTELEFON ‘ Levelemre azonnali választ 
kérek és várok Váradi.

KÉT jó állásban levő liatal ember ismeretséget 
szeretne kötni két int Jligens úri hölgygyei. 
Anyagi érdek kizárva. Levelek „Önzetlen“ 
címen a kiadóba. 3750

kff csinos, fess baráné óhajtana két intelli­
gens úri emberrel ni gismerkedni, aki anya­
gilag támogatna, az Írjon e lap kiadójába 
„két csúnyának“ 3763

VALÓDI úri ember oly szép fliatal intelligens
nővel óhajt meg ismerkedni, kivel kellemesen 
szórakozhat és állandó barátságot köthe. Le­

hleket kér c lap kiadóhivatalába „Valódi úri 
toiior“ címen. Legnagyobb diseretió előre 

biztosítva van. 3772

1007. augusztus Sflj

4f jánlat«
Ü'YEGY úrnőnél 2 fin vagy leány, esetleg 
íelnőttek teljes cs gondos ellátást kapnak,
Szent Anna-utca 30.

JÓKAI utca 11. szám alatt úri családnál deákok 
elfogadtatnak. 3741

I T.’LÖN BEJÁRATÚ csinosan bútorozott szoba
egy esetleg két ur rószőro azonnal kiadó. 
Kossuth utca 63. ajtó 6. szám.

ÜGYES, szorgalmas házaló-ügynökök igen jó 
jövedelemre te Ívelnek szert. Jelentkezők kö­
retnek lakcímüket a kiadóba leadni. 3732

FÉRFI- és női kalapok tisztítását, átalakítását, 
cilinder vasalását jutányos árért elvállalom. 
Beliczay Lajos Oégenléldtér 3. 3717

JO ormolléki bor három liter elvitelnél 36 kr. 
literje. Salétrom utca 6. 3715

HASZNÁLT iskolai könyvek a legocsúbban 
kapható Bán Kálmánnal a Collegium mellett. 

________________  3714
BEKE László ur telepéről való kiváló finom

csemege sző'őt Bán Kálmán füszerüzletéhen 
lehet kapni Egyháztér. 3713

EGY három szobás modern utcai lakás gázvi- 
lágitással kiadó. Domb-u. 22. b. sarokház. 3712

FELSŐ ruha varrónő ajánlkozik házakhoz, cim
a kiadóban. 3697

KÖLTÖZKÖDÉSEKET egy és két fogain féde­
red stáfkocsival úgyszintén darab áru ki- és 
beszállítását a vasútra az üzletekből elvállal 
Csenged Károly Júzs. kir. hg. utca 67. 3692

EGY vagy két fölső gymnazista vagy felső ke- 
roskedoimista úri teljes ellátásban 'izr. háznál 
elfogadtatik. Miklós utca 19. 3682

NAGY hurka estélyt rendezek ma f. hó 31-én,
este. Szives látogatást kór Zsuzsa István, 
vendéglős Homokkert sor 3765

HARISNYÁK^ Tv IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyata 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

URASAGÖKIOL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám._________ 2647

HAJI 11AJ Hajfonatok, parókák, Tajbotétek, 
coplok, frizetlek jutányosán, mindennemű ha'- 
munkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hat- 
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 94Ü9

”0!1A JAVÍTÁSOK!!
valamint legszebb és legjobb
órák és ékszerek nagy vá­

lasztékban
Ät'e**--'£akea •Sr.ijri*»!».,

mü-órásnál Debrecen, Piac­
utca 42. sz. Lamprecht palota.

ZONGORA órát, kezdőknek s aj át’lak ásan~j u tä- 
nyos áréit ad özv. urinő. Óim a kiadóba 3761

GIMNÁZIUMI vagy realiskoiäTizrT^tänuiöt tel- 
jes ellátásra olíogadok. Cim Simonify-utca 
54. szám._________ 3752

SZÉP utcai bútorozott szoba Teleki utca 17^~sz. 
kiadó- ______________________ 3758

KÉT középiskolai tanuló teljes ellátást kaphat
__ intelligens izr' családnál. Bethlen-n. 15. 3743
CSOMAG szállítási üzletembe egy kézbohitő- 

pénzbeszedő alkalmazást nyerhet. Ovadékké- 
pesok előnyben részesülnek. Sajátkezüleg irt 
ajánlatok benyújtandók Katz Jakabhoz, 
Arany János utca. 9. 3728

Debreceni Első
Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat

Erőátvitel, villamos világítás, 
villámhárítók, házi és ma­
gán telefonok, villamoszárak 
tűz és betörés elleni jelző- 
készülékek, villamos csen­
gők berendezése és jókar­
ban tartása évi bérlet mel­
lett. Gyógyászati, physikai 
matematikéi készülékek ké-

FTATAL fii szer- és csemege kereskedó"’!!*« 
alkalmazást keres. Csillag utca 11.

CSAPÓ utca 37. sz. alatti korláilairítaW^nr 
óvadék képes helyettes megbízott kerestetik^! 
ki a kosztadasban is gyakorlott, értekezhető 
Kazinczy utca 12. sz. alatt. h7*u

TANULÓ felvétetik Váray Józeeffü^TéT^: 
mege kereskedésében. 68

EGY borbély segéd azonnal felvétetik'lvu^r 
jheaJiO._________________________3755.

GYAKORLOTT aljvarró leányok jó~~iüTTYZVr 
azonnal felvétetek, tanuló leányok felvét!?1 
nek, k riedmann Ármin Széchenyi-n. 15

PENZTÄKNÖKNÖ intelligens leány kTli~h~r 
beli piacot ismeri ós üzletben már volt 
letik. Ajánlatokat L. G. jelige alatt a kiadó" 
hivatal továbbit, T?—--------—---------------- -------- ------------0158

TANULÓ felvétetik Balgh M. J. füfw^jT8'„„ 
gyes üzletében Hatvan-utca 15. sz. a. ' 374/

JO modorú nőidivat- es rőfös 
állást keres azonnali belépésre. Szives nfeir 
keresést kér V. Miklós Varga-u. 25. ; 37^

IDŐSB füszeressegéd elsőrangú”üzhHben ral:. 
tárban vagy detael kiszolgálást keres Csonki 
utca 18. 3751

A SÄMSOMI Vénkertbon egy fél nyilas szőllo 
terméssel együtt eladó. Cím Sámson 310, sz

- baz-______________________ 3685
KEVESET használt bútor és valódi hareMü7 

nari olcsón eladó. Nyugoti utca 46. 3749
NYÍL utca 60. sz. ház előnyös feltételek mellet

eladó-_____    3756
JUTÁNYOSÁN eladó szép függőlámpa, vas 

konyha stb. tárgyak. Kossuth utca 55. kereszt- 
épület._______________________ 3759

EGY straf kocsi és egy fél hintó négy lóra 
való eladó. Cím Varga utca 24. 3765
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TELJES ellátásra fiuk vagy leányok elfogad­
tatnak Szent-Anna utca 43. sz. alatt. 3677

IxÍTUNu kötGtt harisnyák, nagy választókban 
és a leg jutányosabb árakban kaphatók Már­
ton Gyula rövid-áru üzletében Piac-u. 9. sz. 
Bika szálloda mellett. 3341

Fél áron I
Az összes fin- és le­

ányiskolákban haszná­
landó tankönyvek fél 
áron csakis

Himathy antlquáriumában
kaphatók Debrecen Fü- 
vészkert-u. 14. A világ- 

Jhirii “Pique Progress“ 
zivarkahüvolyek egye- 

diili elárusítója.
RIZSEI' kir. hg. mca 23. szám alatt úri csa­

ládnál diákok ellátásra fogadtatnak. 3637
ajánlok k eres ke - 

— dők- és magánfo­
gyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. 
Darvas Miksa szülő kivitele Debrecen. Tele­
fon 294.

szitése és javítása. Felszerelési anya- 
4*" "• gok, kerékpárok és alkatrészek rak­

tára. Sajátmotorerővei berendezett galvanizáló 
telep.

Földvári L. D$br$c$i>.
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

Egy tanuló felvétetik.
Telefon 168._____ Telefon 168.

TISZTESÉGES, középkorú mindenes szakács- 
nót barom tagú családhoz felfogadok. Csapó- 
utca 53. 3707

Kérésiéi

- --—1 ti*

f(Vv.«uh ttr»#-

ÜGYES alj és derékvarró leányok felvétetnek. 
Ugyanott ügyes kabát munkás és tanulóleá- 
nyok is, Progner Margit Egyháztér 11. 3655

HÁZMESTERT keresek. Cim a kiadóban.

Gsemege szőlőt

n k. postakosár elsőrendű csemegeszőlő a leg­
olcsóbb napi árban, 5 kilogramm postabödön 
akác v vagy liárs avirág méz 6 kor. 50 fillér. 
5k. post acsomag cukurtorma K 2.80 Dávid 
Zoltán kiviteli üzletében Rákóczy- és Eütvös- 
ntca sarkán. Távbeszélő 315 sz. Egy tanuló 
felvétetik. 3577

KITŰNŐ uradalmi tej kapható 7 krajcárért li- 
terjn. Wolf K. vegyeskereskedésében Kandia- 
ntoa 15. szám. 3542

• S: í (1E szólót ki r skvdók részére"légo’lreól,' 
l an beszerezhető az Orosházi Sütődébe. 3766

KERESTETIK egy kereskedelmit vágzett gya­
kornok,-úgyszintén egy kisasszony, aki gép­
iró, egyszersmind a könyveléshez ért, Geiger 
Simon._____________ ___________________3731

EGY tanuló felvétetik Kegyes Ferenc sirkőrak- 
tárában Piac utca 58. 3768

INTELLIFENS ember irodai alkalmazást keres 
Cim a kiadóban. 3709

ÜGYVÉDI, közjegyzői irodában alkalmazást 
keres irodai teendőkben jártas joghallgató. 
Szives megkereséseket „jogász“ jeligére a 
kiadóba kérek. ' 3708

ÜUYES derék és aljvarró leányok felvétetnek. 
Mamvrich Józsefné Szt.-Anna 9. sz. 3683

BÚTOR üzletbe kisasszony, ki varai is tud, fel­
vétetik. Iskolai képzettséggel előnyben része-, 
sül. Ugyanott varróleány ki kárpitos üzletben 
inár alkalmazva volt felvétetnek. Bútorüzlet. 
Piac utca 71. 3760

ASZTALÖS tanonc felvétetik Blaskovits iparte­
lepén Postákért 4. sz. 3770

HÁZMESTER azonnal felvétetik lllaskovits ipar­
telepén Postakeit 4. sz. 3771

ELÁRUSÍTÓT keresek Petőfi-téri mószrakllí­
rámba, 100 kor. ovadé kai, ügyes nő is jelet t 
kezhet Bethlen uleu 23. sz. Ugyanott egy 2. 
sz. pénzszekrény megvételre kerestétik. 3769 I

12492/1907.

árverési hirdetmény^
Debrecen sz. kir. város tulajdo­

nát képező s a tócóskerti 61 hold 
3 négyszögöl területű, szántás-ve­
tésre vagy legeltetésre szabadon 
használható Bikatilalmas és a mel­
lette lekvő 82 hold 546 négjuszögöl 
területű fiizí'a csőszház környékén 
levő földek 1907. évi nov. hó 1-től 
1918. nov. hó 1-ig terjedő 6 évre a 
városi tanács 12414—12492/1907, sz. 
végzése folytán 1907. évi szept. hó 
12, napján d. e. 10 órakor a város­
háza közgyűlési termében nyilvá­
nos árverésen haszonbérbe fognak 
adatni.

Ezen árverésre az árvereln szán­
dékozók azon figyelmeztetéssel hi­
vatnak meg, hogy az árverési fel­
tételek a város számvevői hivata­
lában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debrecen, 1907. aug. 22.
A városi tanács.

Iskolás gyermekek részére
kész fehérnemüek, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matracok,
pokrócok, (flanell takarók) és 
ágyteritc'k, legnagyobb választék­
ban és legjutányosabb árakon 

kaphatók

KARDOS LÁSZLÓ,
vászon-, fehérnemű- és kelengye leletében

Debrecen, .Kossnth-ntca 9.

Álapittatott 1831. évben.

Nyomatott a körforgó, épen a Debrecent Újság Nyomdájában. (Tulajdonos: Than ttyela.)


